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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i ufrzymanie sieci fransmisyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.10
Wersja arkusza: X

E.10-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wityk przeznaczony do zamontowania na koncach kabla U/FTP kategorii 6 przedstawiony jest na rysunku

Zadanie 2.

Ktorym z wymienionych oznaczef opisywany jest kabel przeznaczony do okablowania urzadzen
telekomunikacyjnych w pomieszczeniach stacyjnych?

A. Z-XOTKisd
B. YTKSYekw
C. XzTKMXpw
D. ZKS-XXOTKtsFo

Zadanie 3.

Na ktorym rysunku przedstawiono uderzeniowe narzedzie krosownicze?
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Zadanie 4.
Wskaz urzadzenie, za pomocg ktorego mozliwy jest szybki test ciaglosci i kolejnosci potaczenia zyt
patchcord zakonczonych wtykami RJ-45,

C D.
Zadanie 5.
Przedstawiony na rysunku obraz wyswietlany na ekranie reflektometru TDR informuje o
zlaezu.

zwarciu. |

spliterze.
przerwie. ‘\/7

oSnwp
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Zadanie 6.
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NORMA:
IN-TF-016

BUDOWA:
a) CENTRALNY ELEMENT dielekiryczny pret FRP w powtoce z polietylenu lub bez powioki
WYTRZYMAL OSCIOWY: luzna tuba ze $wiatiowodami wypeiniona zelem hydrofobowym

L’; o N jednomodow (J), jednomodowe z niezerowa przesunieta
dyspersja (Jn), wiclomodowe (G/50), wielomodowe (G/62,5)

d) WKLADKA: polietylenowa

¢ OSRODEK KABLA tuby lub tuby i wkiadki skrecone wokét centralnego elementu
wytrzymaloscioweqo; osrodek sklada sie z 6 elementow

f) USZCZELNIENIE OS$RODKA:
0) NITKI:

h) POWECKA:

i) ELEMENT NOSNY:

Wskaz oznaczenie kabla telekomunikacyjnego, ktérego budowe przedstawiono na rysunku.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Z-OTKtsd
S-XOTKtsd
Z-XOTKtsdD
ZW-NXOTKtsdD

ﬁ % - Gniazdo

abonenckie

Na rysunku przedstawiono sposob potgczenia modemu ADSL do gniazda abonenckiego. Jaka role spetnia
element instalacji zaznaczony na rysunku na czerwono?

A,

B.

Realizuje funkcje zwiazane z sygnalizacja oraz niektorymi ustugami takimi jak analiza
sygnalizacji.

Moduluje sygnal w celu zakodowania informacji cyfrowych tak, aby mogty by¢ przesytane
poprzez medium transmisyjne.

Rozdziela pasmo sygnatu akustycznego od pasma przeznaczonego do transmisji danych
w celu wyeliminowania zakltocen.

Zapewnia dopasowanie elektryczne oraz dostosowuje sygnaly w taczu abonenckim do
standardow sygnalizacji wezta komutacyjnego.
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Zadanie 8.

Zgodnie ze standardem sieci Ethernet 1000Base-T stacja robocza powinna zosta¢ polaczona z weztem sieci
odcinkiem kabla nie dluzszym niz

A 2m

B. 20m

C. 100m

D. 1000 m
Zadanie 9,

Topologia sieci, w ktorej] wszystkie stacje robocze podlaczone sa wyltacznie do jednego wspolnego
centralnego wezta, nazywana jest topologia

A.  gwiazdy.

B. magistrali.

C. rozszerzonej gwiazdy.
D. podwdjnego pierscienia.

Zadanie 10.

Etap procesu zamiany sygnatu analogowego na cyfrowy, polegajacy na dzieleniu maksymalnego zakresu na
skoficzong liczbg rownych przedzialow i przyporzadkowaniu do jednego z nich pobranej wartosci chwilowe;j,
to

A. przesylanie.
B. kodowanie.
C. probkowanie.
D. kwantowanie.

Zadanie 11.

Ktory standard sieci WiFi umozliwia transmisje sygnatéw w pasmie radiowym 2.4 i 5 GHz?

A. 802.11a
B. 802.11b
C. 802.11g
D. 802.1ln

Zadanie 12.

Ktory z wymienionych rodzajow pamigci wymaga do powtdrnego =zaprogramowania, kasowania
realizowanego poprzez naswietlanie promieniami UV?

A. ROM

B. PROM

C. EPROM
D. EEPROM
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Zadanie 13.

Jaka wade¢ posiada technologia VoIP (ang. Voice over Internet Protocol), umozliwiajaca przesytanie
dzwickow za pomoca taczy internetowych?

A. Konieczno$¢ przypisania stalego numeru telefonicznego tylko do jednej sieci lokalne;.

B. Brak mozliwosci wykorzystania telefonow analogowych do przeprowadzania polaczen.

C. Wysokie prawdopodobienstwo wystgpowania opoznien przekazu sygnalu w czasie
rzeczywistym.

D. Konieczno$¢ pracy wylacznie w obrebie tej samej sieci lokalnej., terminali realizujacych
miedzy soba ustuge VoIP.

Zadanie 14.
Jakie funkcje pelni sygnalizacja w sieciach GSM?

A. Nadzorcza, adresowa i zarzadzajaca.

B. Polaczeniowa, adresowa i prowadzaca.

C. Adresowa, prowadzaca i informacyjna.

D. Polaczeniowa, adresowa i zarzadzajaca.

Zadanie 15.
Sygnalizacja abonencka DSS2 polega na przekazywaniu informacji pomi¢dzy

A. subskrybentami ustug.

B. elementami wyposazenia sieci GSM.

C. wurzadzeniem koncowym a publiczng siecig BISDN.

D. MSC astacjami uczestniczacymi w realizacji polaczenia.

Zadanie 16.

Ustuga dodatkowa sieci ISDN polegajgca na mozliwosci wymiany przez abonentow krotkich informacji
majacych postaé ciggu znakow okreslana jest jako

A. IRC (Internet Relay Chat).

B. SMS (Short Message Serwice).

C. UUS (Userto User Sygndlization).

D. MMS (Multimedia Messaging Service).

Zadanie 17,

Ktorym z akronimow okreslany jest system sygnalizacji wykorzystywany we wspolczesnych cyfrowych
systemach sieci telekomunikacyjnych stacjonarnych i mobilnych?

A. R2
B. SS7
C. 2BIQ
D. HDB3
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Zadanie 18.
W przypadku
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usytuowania dwoch stacji bazowych BTS w bardzo bliskiej odlegltosci od siebie (strefa 1)

nadajniki tych stacji

A.
B.

C.

D.

Zadanie 19.

nie moga wykorzystywac¢ kanatow o tej samej czestotliwosci by nie wprowadzac¢ zakltocen.
mogg wykorzystywa¢ kanaly o tej samej czestotliwo$ci, pod warunkiem emisji sygnatow
o roznych poziomach mocy.

mogg wykorzystywa¢ kanaly o tej samej czgstotliwosci, pod warunkiem emisji sygnahlu
maksymalnie z potowa mocy.

moga wykorzystywa¢ kanaly o tej samej czestotliwo$ci, pod warunkiem emisji sygnalu
z maksymalng moca.

Najcze$ciej aktualizowanymi informacjami w rejestrach HLR i VLR sg informacje o

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

lokalizacji abonenta.

przydzielonych ustugach.

przydzielonych zasobach kanaléw radiowych.
posiadanym przez abonenta rodzaju terminala.

Jaki jest teoretyczny zasieg komorki wynikajacy ze standardu GSM 9007?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

8 km
15 km
35km
50 km

Jaki sposob tworzenia wielodostepu stosowany jest w systemie GSM 900 MHz?

onwp

TDMA/CDMA
FDMA/TDMA
FDMA/CDMA
CDMA/DWDM
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Zadanie 22,
Multiplekser Demultiplekser
L —\ /7 A
A2
A3
LW

F-,N4/ Drl;p AL ¥ AN

Ktora technika zwielokrotnienia zostata przedstawiona na rysunku?

A, FDMA
B. TDMA
C., CDMA
D. WDMA
Zadanie 23.

ROLITER
ZAFASOWY

W modelu hierarchicznym duzych sieci komputerowych warstwa zaznaczona na rysunku czerwonym
kolorem okreslana jest jako warstwa

rdzenia (core).

sieci (network).

dostepu (access).
dystrybucji (distribution).

cCaw>
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Zadanie 24.

Ktora warstwa modelu ISO OSI odpowiada za wprowadzenie informacji adresowych IPv4 lub IPv6?
A. Sesji.
B. Sieciowa.

C. Prezentaciji.
D. Transportowa.

Zadanie 25.

Ktory adres IP nalezy do grupy prywatnych z maska domyslng 255.255.255.0?
A, 127.255.255.255
B. 191.255.255.255

C. 192.168.255.255
D. 223.255.255.255

Zadanie 26.
Ktore adresy sg adresami rozgltoszeniowymi w podsieciach z maskg 255.255.255.128?
A. 192.168.0.01 192.168.0.128
B. 192.168.0.1281 192.168.0.255
C. 192.168.0.1271 192.168.0.255
D. 192.168.0.1281 192.168.0.255
Zadanie 27.

Ktorego polecenia nalezy uzy¢ w konsoli Windows, aby sprawdzi¢ ktore porty sa aktualnie uzywane przez
uruchomione aplikacje?

A. ping

B. tracert

C. netstat

D. ipconfig
Zadanie 28.

Wskaz pule adresow hostow w podsieci o adresie 10.0.0.128/26.

A. 10.0.0.26 +10.0.0.128

B. 10.0.0.128 =10.0.0.140
C. 10.0.0.129 +10.0.0.254
D. 10.0.0.129 +10.0.0.190

Zadanie 29.

Wskaz technike szyfrowania transmisji routera WiFi charakteryzujaca si¢ najwyzszym poziomem
bezpieczenstwa.

A. TLS
B. WPA
C. WEP
D. WPA2

Strona 9 z 13



Zadanie 30.
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Na rysunku przedstawiono przyktadowa krzywa reflektometryczng traktu optycznego. Zaznaczony na
czerwono fragment reflektogramu odzwierciedla

A. odbicie zlgcza.
B. =zakonczenie traktu.
C. thumienie $wiattowodu.
D. tlumienie spawu wtokna.
o A 4
b~ {
8 | @
: 4 1]
] I
] |
| ]
I I
| ]
I |
I I
! |
A B  Dystans [km]
Zadanie 31.
. (00:22:b0:77:7f:6a)
‘ cH 11 2462 MHz D'UNK-Tm-:nn‘.«
. Tenda_597638 (c8:3a:35:59:76:38)
TENDA ¥,
Comectedtor W CH T MM 7 o S
. WPA
00:22:b0:77:7f:6a
IP address:192.168.0.206 TOSHIBA-PC_Network_1 (c8:3a:35:5b:d5:00)
Gateway: 192.168.0.1 %W CH 2412 MHz _ T TEHDAtmuimm_uu
Neimask: 255.255.255.0
DNS1:211.98.2.4 WPA2
DNS2: 211.98.4.1 Netcore1 (08:10:76:27:26:3c)
Server IP: 192.168.0.1 NETCORE reoeetocy e
oo b o ]

WPA2

Na rysunku przedstawiono wynik badania poziomu sygnalu radiowego. Ktérego standardu transmisji

to badanie dotyczyto?

A. WiFi

B. GSM

C. TVB-T
D. Bluetooth
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Zadanie 32.
File : pomiar 1.tfw Device HELIOS Num. 835
Date : 02-10-22 Module : 7926HD,639,85
Title : Lambda (nm) :1545
Technic. index : 1466000
Cable : 0 Pulse (ns): 300
Fiber : 6 Range (km) : 80,000
Origin : Acgq.time: 05s
BExdremity Resolution: -
Way : O-—>E

Na rysunku przedstawiono fragment zrzutu ekranu reflektometru optycznego po wykonaniu badania widkna
swiattowodowego. W ktorym oknie transmisji $wiattowodowej zostato wykonane to badanie?

A. W I oknie transmisyjnym.
B. W II oknie transmisyjnym.
C. W III oknie transmisyjnym.
D. W IV oknie transmisyjnym,

Zadanie 33.
0.0

dB
-5.0

3

-10.0

B N
k) |

-20.0

(
\

-25.0 —

-30.0

0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 km 350

Na rysunku przedstawiono krzywa reflektometryczng badanego wtokna swiattowodowego. Jakie zdarzenie
zostalo zobrazowane w zaznaczonym miejscu?

A. Spaw.

B. Zlacze.

C. Zgigcie wlokna.

D. Naderwanie wiokna.
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Zadanie 34.

Ktorego polecenia konsoli nalezy uzy¢, by wyswietli¢ informacje o Sciezce i punktach weztowych, jakie
musza pokonac¢ przestane pakiety IP?

A. whois

B. tracert
C. ipconfig
D. nslookup

Zadanie 35.

Procedura sprawdzania terminali abonenckich systemow mobilnych UMTS polega na porownaniu numeru

A. IMEI (International Mobile Equipment Identity) terminala abonenckiego z numerem
przechowywanym w rejestrze EIR.

B. IMSI (International Mobile Subscriber Identity) terminala abonenckiego z numerem
przechowywanym w rejestrze VLR.

C. TMSI (Temporary Mobile Subscriber Identity) terminala abonenckiego z numerem
przechowywanym w rejestrze HLR.

D. ISDN MSISDN (Mobile Station International ISDN Number) terminala abonenckiego
z numerem przechowywanym w rejestrze VLR,

Zadanie 36.

Jaka procedura zabezpieczen w systemie UMTS realizowana jest przy sprawdzeniu prawa dostepu stacji
ruchomej i BST do sieci danego operatora?

A. Uwierzytelnienia sieci.

B. Wzajemnego uwierzytelnienia.

C. Uwierzytelnienia stacji ruchome;.

D. Szyfrowania informacji w kanale radiowym.

Zadanie 37.

Przewymiarowanie infrastruktury, zaréwno pasywnej, jak i aktywnej sieci transmisyjnej przez operatora,
najczesciej skutkuje

A. obnizeniem jakosci Swiadczonych ustug.

B. zmniejszeniem kosztoéw budowy sieci transmisyjne;.

C. przyspieszeniem wykrywania sytuacji niepozadanych.
D. mozliwoscig podwyzszenia jakosci $wiadczonych ustug.

Zadanie 38.

Jaki efekt uzyskuje sie¢ poprzez wprowadzenie rozwigzania zarzadzania siecia telekomunikacyjng wedhug
modelu TMN (ang. Telecommunications Management Network)?

A. Trudno$¢ w zarzadzaniu urzadzeniami pochodzacymi od réznych producentow.

B. Koniecznos¢ zarzadzania siecig wylacznie z jednej lokalizacji stanowiska zarzadzania.

C. Konieczno$¢ wykorzystania na wszystkich stacjach roboczych pracujacych w sieci jednolitego
systemu operacyjnego.

D. Mozliwos¢ realizacji funkcji eksploatacji i utrzymania w S$rodowisku wielu roznych
wytworcow i uzytkownikéw systemow telekomunikacyjnych.
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Zadanie 39.

Jaki jest podstawowy parametr charakteryzujacy ruch telekomunikacyjny?
A. Stopa bledow w godzinie najwiekszego ruchu GNR.
B. Sredni czasu trwania potaczenia w okresie 24 godzin.

C. Natezenie ruchu w godzinie najwickszego ruchu GNR.
D. Wspotezynnik ruchu zalatwianego w okresie 24 godzin.

Zadanie 40.

Jakie jest natgzenie ruchu w wigzce, w ktorej zaobserwowano w ciggu jednej godziny zajecie kanalow
przedstawione na rysunku?

tl t2 t3 4 t5 t6

A. 0,2 Erl
B 03Ed « EEN_ N .
G 04 o .
D. 0,5 E1

o I

¢

o EEE__ W —
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